







Medienmitteilung vom 3. Juni 2020

Alp Flix neu mit durchgehend täglichem Betrieb

Mit dem Bus alpin von Sur zur Alp Flix gibt es im Parc Ela ein beliebtes saisonales Angebot, das im Sommerhalbjahr von mittlerweile rund 4'000 Fahrgästen genutzt wird. Neu verkehrt der Bus ab Ende Juni bis zum Ende der Herbstferien täglich. Zuvor fährt er jeweils an den Wochenenden. Dieses Jahr startet der Bus wegen dem Coronavirus mit etwas Verspätung am 6. Juni.

Der Bus alpin von Sur zur Alp Flix im Parc Ela startet in seine 12. Sommersaison. Bereits in den letzten Jahren konnte das Busangebot dank seinem andauernden Erfolg punktuell verbessert werden. So startete der Bus ab dem Sommer 2018 bereits ab Juni mit fünf Kurspaaren gegenüber vier Kurspaaren zuvor und mit Betriebsaufnahme erst ab anfangs Juli. Zudem fuhr der Bus alpin auch an den für Ausflügen beliebten christlichen Feiertagen. Nun gibt es auf diesen Sommer hin einen weiteren Angebotsausbau. Neu wird zwischen Sommer- und Herbstferien nicht mehr auf Wochenendbetrieb umgestellt. Dies bedeutet, dass Fahrgäste ab Ende Juni bis zum Ende der Herbstferien täglich mit dem Bus zur Alp Flix fahren können. Bis zu den Sommerferien verkehrt der Bus alpin an den Wochenenden. Wegen dem Coronavirus hat sich der Betriebsstart dieses Jahr verzögert, doch am kommenden Samstag geht es nun los.

Umsteigen vom Auto auf den ÖV

Träger des regionalen Busangebots ist die Gemeinde Surses, welche mit dem Bus alpin zur Alp Flix längerfristig eine Umlagerung bei der Anreise vom Auto auf den ÖV anstrebt. Gemeinderat Adrian Ballat ist erfreut,
dass diesbezüglich die Zahlen weiterhin in die richtige Richtung gehen: "Bereits im Rekordsommer 2018
konnten wir beobachten, dass der Mehrverkehr zur Alp Flix praktisch ausschliesslich mit dem Bus bewältigt
werden konnte. Im Sommer 2019 mit etwas weniger perfekten Wetterbedingungen konnten wir das Resultat
des Bus alpin mit einem Minus von 2.7% Fahrgästen fast halten, während das Minus bei den auf der Alp Flix
parkierten Autos 5.8% betrug." Im Sommer 2018 fuhren erstmals mehr Gäste mit dem Bus alpin als mit dem
Auto zur Alp Flix. Im letzten Sommer nutzten 3'964 Personen das Busangebot, während noch 3'240 Personen mit dem Auto zum zentralen bewirtschafteten Parkplatz gelangten. Mit der neuerlichen Angebotsverbesserung hoffen die regionalen Partner, zu denen neben der Gemeinde Surses und Bus alpin auch der Parc Ela
und die Tourismus Savognin Bivio Albula AG gehören, die Quote hin zum ÖV noch weiter zu steigern. Denn
die Alp Flix – eine Moorlandschaft von nationaler Bedeutung mit einer alpenweit fast unerreichten Artenvielfalt – ist auf eine besonders sanfte touristische Nutzung angewiesen.









Kurz-Info zum Verein Bus alpin

Die Region Alp Flix wurde im Jahr 2007 offiziell im nationalen Bus alpin-Verbund für die ÖV-Erschliessung touristischer Ausflugsziele im Schweizer Berggebiet aufgenommen. Der Verein Bus alpin besteht aus den nationalen Trägerorganisationen Netzwerk Schweizer Pärke, PostAuto AG, Schweizer Alpen-Club SAC, Schweizerische Arbeitsgemeinschaft für die Berggebiete SAB, Verband öffentlicher Verkehr VöV und VCS Verkehrs-Club der Schweiz sowie den Regionsmitgliedern Alp Flix GR, Bergün-Albulapass GR, Beverin GR, Binntal VS, Chasseral BE/NE, Engstlenalp BE, Gantrisch BE, Greina/Valle di Blenio GR/TI, Habkern-Lombachalp BE, Huttwil BE, Ibergeregg SZ, Jura vaudois VD, Lenk-Simmental BE, Moosalp VS, Pany-St. Antönien GR, Thal SO, Val-de-Charmey FR und Züri Oberland ZH.

Die regionale Begleitgruppe des Bus alpin Alp Flix besteht aus Vertretern der Gemeinde Surses, Tourismus Savognin Bivio Albula AG, dem Parc Ela sowie dem Betreiber des Busses Jäger Transporte.

Bus alpin schafft zusammen mit seinen regionalen Partnern in Schweizer Bergregionen ÖV-Angebote zur Förderung des naturnahen Tourismus. Dadurch wird die Wertschöpfung in finanzschwachen Randregionen des Schweizer Berggebietes gesteigert. Die Mitgliedsregionen werden unterstützt bei Betriebsaufbau, Vermarktung und Finanzierung der ÖV-Angebote.

Entwicklung Fahrgastzahlen Bus alpin Alp Flix

Sommerangebot Sur-Alp Flix, ab Beginn Mitgliedschaft

Region	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Alp Flix	2\406	2,511	2,199	2,232	3,003	2,692	3,568	3,561	2`854	4`077	3′964

Statistik Parkschein-Automat Parkplatz Alp Flix

Region	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Alp Flix	Einführung System: 2015; bis 2017 keine kongruente Zählung						3`357	3,439	3′240		

Weitere Informationen, Ausflugsideen und Fahrplan:

Parc Ela: www.parc-ela.ch / Angebote & Erlebnisse Verein Bus alpin: www.busalpin.ch / Region Alp Flix

Ansprechpersonen für die Medien

Adrian Ballat, Gemeinderat Surses Tel. 078 779 06 57 – adrian.ballat@surses.ch

Dieter Müller, Geschäftsleiter Parc Ela: Tel. 081 508 01 13 – dieter.mueller@parc.ela.ch

Samuel Bernhard, Geschäftsleiter Verein Bus alpin:

Tel. 044 430 19 31 - busalpin@busalpin.ch

Bestellen der Bilder in hoher Auflösung

(Muster nachfolgend – weitere Motive auf Anfrage verfügbar)

Bestellung bei:

Samuel Bernhard, Geschäftsleiter Bus alpin:

Strassburgerallee 64, 4055 Basel

Tel. 044 430 19 31, E-Mail: busalpin@busalpin.ch









Bilder



Der Bus alpin unterwegs auf der Alp Flix Bildnachweis: Max Hugelshofer, Schweizer Berghilfe



Pferdetrekking mit Aussicht auf der Alp Flix Bildnachweis: Mattias Nutt



Familienfreundliches Verweilen und Geniessen auf der Alp Flix Bildnachweis: Mattias Nutt